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Emne: Lovgivning om Fleksjob 
 

 

Kære Folketingsmedlemmer 

 

Nu er det sommer og efter en travl tid, kan I nu slappe lidt af. Det kan jeg ikke 

som fleksjobber. Jeg er sikker på at I har vedtaget loven for, at hjælpe os der er 

så uheldige, at vi ikke kan arbejde fuldtid, men i praksis virker det ikke. 

 

Jeg er helt med på, at det enkelte individ skal kunne klare sig selv og forsøge, 

at gøre det langt hen ad vejen. 

 

Jeg kan derfor ikke forstå, at vi alligevel skal kæmpe for at opretholde den dag-

lige økonomi. Jeg tillader, at tage den betragtning, at I som folketingsmedlem-

mer ikke har sat jer helt ind i de store udfordringer der er for os som fleksjob-

ber. 

 

Det er en kamp, blot det at finde eller få et arbejde som fleksjobber. Der er ikke 

ret mange der sætter en annonce op der henvender sig til os. Er vi så heldige, at 

få tilbudt et arbejde føler vi os presset til – mere eller mindre – til at accepterer 

tilbuddet for vi ved jo ikke hvornår der kommer et andet, eller om vi kan få 

hjælp fra bosiddende kommune. Personligt bor jeg i Roskilde Kommune der er 

meget hjælpsom og ihærdig for, at finde et job. 

 

Arbejdsgiverne er blevet meget bevist omkring problematikken af den mang-

lende arbejde til fleksjobber og derfor presses prisen på lønnen. Da jeg stop-

pede inden for det kommunale arbejdsområde, havde jeg en månedsløn på kr. 

31.500,00 (kr. 196,97 pr time). Det sidste sted jeg arbejde fik jeg hvad der sva-

rede til en månedsløn på  kr. 23.248,43 (kr. 145,00 pr time). Jeg kan arbejde 10 

timer om ugen så arbejdsgiveren betaler kr. 6.248,00 ca.  

Pensionsdelen er jo ligeledes af lønnen, så det er ikke ret meget der kommer i 

pension, endnu en forringelse af os som fleksjobber. 
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En anden ting jeg er meget forarget over, er den ordlydende i det brev der frem-

sendes med oplysning om ”Beregning af fleksløntilskud” 

 

…Lovgivningen har til hensigt, at du i størst mulig omfang skal forsørge dig 

selv. Alle indkomster, hvor der betales arbejdsmarkedsbidrag fratrækkes. Be-

villingen er et tilskud til din løn. Det betyder, at vi fratrækker en procentdel af 

dine indkomster, sådan at det kan betale sig at arbejde flere timer, hvis du 

skulle blive i stand til det…. 

 

jeg synes denne formulering er direkte en uartighed mod hos som fleksjobber. 

Vi har været igennem en sygdomsforløb, en dybdegående udredning fra kom-

munens side og blevet vurderet til, at kunne arbejde x-antal timer. 

 

Hvordan skal jeg kunne få flere penge når jeg ikke kan arbejde mere? Jeg er 

meget stødt overfor denne formulering. 

 

Det er klart vi skal finde et arbejde, men på denne måde bliver vi trådt på. Jeg 

elsker, at arbejde, jeg bliver tris når jeg ikke har et arbejde. Jeg har sendt hen-

ved 1.800 uopfordrede ansøgninger og ud fra disse har der været tre, hvor jeg 

kom til samtale. Et sted blev jeg ansat, her er jeg desværre ikke mere fordi ar-

bejdsgiveren forventede, at større indsats end jeg kunne tilbyde, så igen skal jeg 

ud for at finde et nyt arbejde. 

 

Jeg ved, at der er medborgere der er mere ramt af skavanker og handicaps end 

jeg, men efter 30 operationer i fødder, 2 store rygoperationer, operation for 

grøn stær og mange andre operationer. 

 

Hvorfor ”træder” i på os? 

Hvilke tiltag vil I foretage jer for, at arbejdsgiverne vil bruge os som en res-

source? 

Ud over vores skavanker og handicaps skal vi kæmpe for, at holde økonomien 

fra døren, men det bliver mere og mere svært, for arbejdsgiverne vil hellere 

tage andre ind, hvor det koster ingen ting eller meget lidt. Eller vi får at vide vi 

skal i 3 måneders praktik – gratis – og så bagefter måske et arbejde. 

 

Jeg vil til sidst takke, fordi I har gennemlæst dette brev om der kommer noget 

ud af det, ved jeg ikke for min oplevelse er, at nu er der lavet en lov så det må 

være det. En anden ”ond” tanke kunne jo være, at der ikke ønskes nogle æn-

dringer og det går jo nok for der er ikke mange stemmer i denne befolknings-

gruppe. 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Bjørn Gert Drewsen 

Bogholder 


